

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管办 第12181期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2021年9月29日 星期三 农历辛丑年八月廿三

## 太钢集团党委2021年巡察工作正式启动

本报讯(记者 陈 昕)9月27日,太钢集团党委2021年巡察工作动员会暨巡察业务培训开班仪式举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,认真传达贯彻落实中央、中国宝武党委和太钢党委关于巡察工作的新精神新要求,动员部署2021年太钢集团党委巡察工作,开展巡察业务培训。中国宝武集团党委巡视办主任胡达新出席会议,太钢集团党委副书记、纪委书记汪震作动员讲话。会议由太钢纪委副书记张平文主持。

汪震在动员讲话中强调,十八大以来,党中央把巡视作为全面从严治党重大举措和党内监督战略性制度安排,深入推进巡视工作理论创新、实践创新、制度创新,不断赋予巡视制度新的活力,探索了一条实现党自我净化的有效路径,为坚持党的全面领导、全面加强党的建设、全面从严治党提供了有力支撑。此次公司正式启动巡察工作,是太钢党委以更高的政治站位、政治要求,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,强化管党治党政治责任的重要实践,也是推动全面从严治党向纵深发展向基层延伸的具体行动。就进一步组织开展好巡察工作,汪震提出了三点意见:一是深入学习贯彻党中央和中国宝武党委新要求新部署,自觉践行“两个维护”,充分认识新时代巡察工作的重大意义,不断增强共同做好巡察工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,增强开展好巡察工作的决心和信心,在坚持党的全面领导上聚神,在加强党的建设上聚力,在推进全面从严治党上聚焦,为太钢建成中国宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业提供坚强政治保证。二是牢牢把握巡察重点任务,以党的政治建设为统领,以“四个意识”为政治标杆,将“两个维护”作为根本政治任务,突出“三个聚焦”,围绕“四个落实”,把发现反映问题作为核心任务,把成果运用作为最终落脚点,做到始终坚持旗帜鲜明讲政治、始终坚持问题导向、始终坚持实事求是、始终坚持注重实效。三是增强自觉接受监督的政治意识,压实政治责任,合力做好巡察工作。巡察机构要扛起政治责任,保持政治定力,坚守政治巡察定位,坚持发现问题形成震慑、推动改革促进发展不动摇,全力做好本轮巡察工作;巡察工作人员要强化政治素养,练就巡察业务本领;被巡察单位要正确对待、积极配合巡察工作;各基层单位和党员干部要加强对巡察组的监督,强化上下联动、协同作战,更好发挥政治“显微镜”和“探照灯”作用。同时要不断创新巡察工作方式方法,强化工作措施,把“严”的要求和“实”的措施贯穿于巡察工作全过程,确保巡察工作取得实实在在的效果。

太钢党委按照中央、中国宝武党委的要求,及时成立巡察机构、建立巡察制度,组建巡察领导工作机构,统筹谋划巡察工作,有力推动全面从严治党向基层延伸。根据会议部署,本轮巡察自9月下旬启动,计划至11月底结束,对涉及矿山、工程、新材料、生产单元等重点领域的6个单位党组织开展常规巡察。

动员会后,巡察干部将参加为期两天半的业务培训。培训以专题培训、实务培训、分组讨论的形式展开,特邀中国宝武党委巡视办领导及太钢相关部门业务骨干授课,进一步提升学员的政治站位和巡察实务水平,为本轮巡察工作奠定良好基础。

中国宝武巡视办成员刘闯、董晓虎,太钢党委巡察办、巡察组成员,宝钢德盛、宁波宝新、太钢各基层单位党委副书记、纪委书记、纪检委员,太钢纪委全体人员参会。

## 陈刚率队到太钢调研职工创新工作



图为调研现场。

王旭宏 摄

本报讯(记者 申文丽)9月23日,中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚率队到山西太钢不锈钢精密带钢公司调研职工创新工作。中华全国总工会党组成员马璐,山西省人大常委会副主任、省总工会主席王纯,太原市人大常委会副主任、市总工会主席张磊陪同调研。太钢集团党委书记、董事长高祥明及公司工会负责人参加调研。

山西太钢不锈钢精密带钢公司是全国“科改示范企业”,今年被中华全国总工会授予全国五一劳动奖状。在山西太钢不锈钢精密带钢公司,陈刚看望慰问一线职工和基层工会干

部,了解太钢高质量发展、工匠人才培养选树、职工创新工作室创建和职工文化建设等情况,对太钢广大职工团结拼搏奋斗作出的重要贡献,以及太钢各级工会工作取得的成绩给予充分肯定,并就进一步做好职工创新创优工作提出要求。陈刚强调,创新是企业发展的灵魂,职工是企业发展的关键。希望太钢工会深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入开展党史学习教育,认真履行好“娘家人”的服务职能,从企业实际出发,不断加强创新工作室创建,充分发挥劳模、工匠的示范引领作用,为解决技术难题、实现成果转

化、加快技能提升、促进职工成才等贡献力量。要广泛深入开展主题劳动和技能竞赛,不断激发广大职工群众的创新热情和聪明才智。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,关心关爱劳模,为劳模、工匠成长成才搭建平台、创造条件,进一步营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

高祥明表示,太钢集团将进一步加大工会工作改革力度,加强职工队伍建设,积极为职工提供创新创造的平台,发扬特色,探索规律,团结动员职工群众在推动企业高质量发展中建功立业。

## 太钢炼钢二厂吨钢铁耗实现突破

本报讯(通讯员 刘宝宝 王升红)三季度以来,太钢炼钢二厂用“鸡蛋里挑骨头”的干事品格追求完美,用“不争第一就是混”的结果导向追求卓越,积极挖掘自身潜力,全力实施降本提效工作,铁水单耗实现大幅下降,创历史最好水平。

该厂以降本提效、少渣少渣冶炼为主线,全体职工同心同德,上下同欲,共同发力。一方面,不断强化生产组织,实行多环节节加废钢,每天每班及时记录铁水单耗量,分析单炉次未完成铁水降耗指标原因,在转炉生产时根据生产实际执行最大废钢配加量,为节铁增钢创造条件。另一方面,以稳铁增钢为中心,以提高废钢配

比为抓手,对废钢料型进行优化,提升废钢配加比例,增加废钢入炉量;现场解决影响废钢配加的因素,保证废钢稳定配加,确保废钢配加效益最大化,为少渣冶炼多吃废钢减消耗提供了保障。

此外,该厂还通过建立“赛马”机制,除厂劳动竞赛考核机制外,还匹配建立作业区劳动竞赛考核机制,明确各级责任,细化工作措施,深挖内部潜力,进一步激发作业区全体职工开拓创新、自我革新、降低铁水单耗的热情,形成各司其职、各尽其责的良好氛围,不断提升岗位职工操作技能和水平,推动铁水单耗指标持续向好。



“质量月”活动期间,太钢不锈钢冷轧厂通过持续强化生产过程质量管控,完善质量管理体系等方式,有效稳定产品质量,实现过程质量管控水平的新突破,营造出“人人重视质量、人人为了质量”的良好氛围。图为该厂生产现场。 南轩 摄 郭玮 文

全面对标找差 创建世界一流